

菏泽全市政府系统廉政工作会议召开

惩治“为官乱为” 问责“为官不为”

本报记者 张建新

4日,菏泽政府系统廉政工作会议召开。菏泽市委副书记、市长解维俊作了重要讲话,全面总结2014年的政府廉政建设和反腐工作,提出了今年政府系统党风廉政建设重点。其中包括,政府机关干部,特别是领导干部及其家属和身边工作人员,不许以任何形式干预、操纵招标投标活动;今年再取消、下放行政审批事项20%,再压缩审批时限30%等。

查处直接责任人2021人 查出问题金额42.6亿元

2014年,政府廉政建设和反腐工作取得显著成效。

工作作风持续转变。严格落实“三严三实”和“八项规定”要求,聚焦“四风”抓整改,不断推进作风建设制度化、常态化。市政府工作会议同比减少30%以上;积极开展“庸懒散”专项治理,查处直接责任人2021人,党纪政纪处分596人,组织处理646人。

源头防腐加快推进。坚持以改革促防腐,继续简政放权,取消行政事业性收费项目100个,精简行政审批事项32%,压缩法定审批时限70%。推进工商注册便利化,基本实现官办中介机构与行业主管部门脱钩。在全国率先建立“四位一体”公共资源市场化配置模式,有效杜绝和预防公共资源交易领域的腐败现象。

治权管钱措施强化。积极推进行政务公开,重点推进财政预算、公共资源配置、社会公益事业等领域的政府信息公开。深入推进财税体制改革,首次向社会公开市县公共财政、政府性基金及财政拨款“三公”经费预决算。

着力发挥审计、监察的监督作用,全年共查出违纪违规问题金额42.6亿元,促进增收节支33.5亿元,核减工程造价8.7亿元。

惩治腐败力度加大。坚持有腐必反、有贪必肃,严肃查处各类腐败行为和腐败分子,形成了有效震慑。2014年,全市纪检监察机关共立案1234件,党纪政纪处分1243人,移送司法机关78人。

领导干部及其身边人 不许干预、操纵招投标

包括深入推进工程项目建设监管整治,从工程项目招投标、政府采购、国有产权交易、国有土地使用权出让入手,健全监督机制,严禁干部插手、严禁权力介入。政府机关干部,特别是领导干部及其家属和身边工作人员,不许以任何形式干预、操纵招标投标活动。

强化民生领域不正之风整治,全面落实市委保障和改善民生的一系列政策措施,加强对社保基金、教育经费、扶贫和救助资金等专项资金的监管,切实纠正和查处专项资金运行中的违规违纪行为。深入开展食品药品安全、生态环境保护、征地拆迁等领域突出问题的专项治理。

强化财政领域监督整治。深入推进预决算公开,除涉密信息外,市县都要全面公开政府预决算,所有使用财政资金的部门都要公开部门预决算及“三公”经费预决算。深化公共资源资产管理改革,力争把所有公共资源项目纳入平台统一交易。年内市级各部门单位的专项资金一律压减20%。扎实推进安全生产执法专项整治。

深入开展作风建设专项整治。



治。对穿上“隐身衣”的公款游玩、公款吃喝、领导干部操办宴席借机敛财,私设“小金库”和公车私用等违反作风建设的行为,对公职人员乱摊派、乱收费、乱罚款等突出问题,坚持重点整治,从严查处。

今年再取消、下放 行政审批事项20%

各级要按照“法无授权不可为”的要求,加快制定完善行政审批事项清单、行政权力清单、政府责任清单,编制权力运行流程图,凡是取消和下放后有利于激发活力、形成动力的行政审批事项,能减则减、能放就放,不在清单范围的权力一律不得实施,今年再取消、下放行政审批事项20%,再压缩审批时限30%。

进一步推进行业协会、中介组织和专业服务机构与行政机关脱钩,坚决打击“红顶中介”和强制收费、强制服务等中介乱象,消除审批“灰色地带”,最大限度地压缩权力寻租空间。

进一步强化政府在宏观调控、市场监管、公共服务、社会管理和环境保护等方面的管理服务职能,切实把政府该管的事管住管好,避免越位、缺位和错位。规范政务服务中心运行管理,深化“两集中、两到位”,杜绝多头办理、体外循环。凡是法律法规没有明令禁止的,一切手续都要从简。

政务信息及时完整公开 治理为官不为、为官乱为

年前,市政府党组将全年重点工作目标分解成233项,逐一

落实到各位市长、秘书长、副秘书长和部门主要负责人,通过菏泽日报向全社会公开。今后,市政府及组成部门的所有工作信息,都要坚持以公开为原则,不公开为例外,除国家秘密、工作秘密和个人隐私外,及时向全社会公开。特别是与群众利益密切相关的城市规划,房屋拆迁,环境保护、食品药品安全、社会救助、价格和收费、各种政策补贴等信息,都要及时完整公开。

把治理庸政懒政怠政作为重要任务。今年,要把治理“为官不为”、“为官乱为”等现象,作为政府系统反腐倡廉的重要抓手,重拳出击,务求实效,进一步优化发展环境。同时,坚持把制度建设作为政府系统廉政建设的根本保障。坚持把问题导向作为政府廉政建设的重要一招,让群众办事方便成为新常态。

菏泽财税金融工作会议召开

压缩“三公”经费,集中财力保民生

本报菏泽3月4日讯(记者张建新) 4日,菏泽财税金融工作会议召开。记者了解到,2014年全市公共财政预算收入完成162亿元,增长1.7%。民生支出持续加大,完成民生支出262.8亿元,占财政总支出的76.9%。今年公共财政预算收入要求增长10%左右。为优化财政支出结构,今年市级单位专项支出统一压减20%。

菏泽市人代会和经济工作会议对今年全市财政预期目标提出明确要求:公共财政预算收入增长10%左右。记者了解到,今年要探索设立科技创新企业、城建、牡丹产业化三项专项基金,以财政资金为“种子资金”,最大限度吸引金融资本和社会资本投入到实体经济、产

业建设上。

会上,菏泽市委常委、常务副市长段伯汉要求,各级必须大力优化财政支出结构,切实做到“一压两保”,把有限的资金用在最急需、最重要的地方。“一压”就是压缩一般性支出,市级单位专项支出统一压减20%。“两保”就是保重点、保民生。保重点,就是保障产业提升、基础突破、扶贫攻坚、和谐创建、市区城建“四个十工程”等重大事项投入,确保市委、市政府重大决策部署落到实处、见到实效。保民生,就是将新增财力更多地用于保障和改善民生,严格落实中央提高机关事业单位人员基本工资、养老保险并轨改革政策,支持事业单位改革,加大教育、医疗卫生、

养老保险、三农等方面的投入,倾力办好今年确定的10件民生实事,让发展成果更多、更公平地惠及全市人民。

同时,深化财政预算改革。今年市级财政把地方教育费附加、地方水利建设基金,残疾人就业保障金等6项纳入一般预算管理,各县区也要纳入预算,做到统筹安排、统筹使用。要依法执行预算,经人大批准的预算,非法定程序不得调整,未列入预算的不得支出。深化公务卡改革,市县要全面推行公务卡刷卡消费,坚决杜绝单位提取大额现金行为。按照上级要求,今年市县财政暂付款压减20%,结余结转资金规模占财政支出比重控制在9%以内。连续结转2年以上的财政性项

目资金,全部收回财政统筹安排。

抓好新形势下的金融工作,确保社会融资规模总量增长10%以上,新增信用总量300亿元,其中新增中小企业贷款50亿元,增设各类融资机构30家,培育新增上市后备企业30家,实现企业上市零突破,保费收入突破100亿元,金融环境明显改善,金融形势保持稳定。深入推进农信社改革。对目前经营状况良好、风险指标基本达到改制要求、县级政府改制意愿较强的县级联社,继续改革重组为农村商业银行;对严重资不抵债及高风险的县级联社,实施并购重组。年内确保2个县级农村信用社改制为农村商业银行。

菏泽将补充2000名以上教师

2015年将招聘2000名教师并单列500名幼师补充计划

本报菏泽3月4日讯(记者李凤仪) “大班额”“代课教师”“教语文的还教音乐”……菏泽部分学校这些现象背后隐藏着“缺教师”的信号。4日,记者从菏泽市教育局获悉,2015年菏泽将补充中小学教师2000名以上,单列幼儿教师补充计划,补充幼儿教师500名以上,完善教师队伍补充机制。

缺教师的现象在菏泽普遍存在。记者采访多所学校了解到,不管是城区学校还是农村学校均有不同程度的存在。农村学校中很多老师身兼数门课,校长们到分课程的时候就发愁。

针对菏泽师资问题,菏泽市教育局2015年工作计划中,提出按照“退一补一”原则,补充中小学教师2000名以上,单

列幼儿教师补充计划,补充幼儿教师500名以上,根据中等职业教育需要,补充一批“双师型”教师。同时开展好师范生定向委托培养试点工作,与高等院校联合定向培养师范专业学生。

“不管是中小学教师招聘数量还是幼师招聘数量,均比往年人数增加。尤其是幼师这块,力度更大。”菏泽市教育部门相关

负责人表示,2015年还将继续开展大学生顶岗实习活动,从菏泽学院选派1000名师范类毕业生到农村学校顶岗实习。

据悉,从2008年开始,菏泽市按照“退一补一”的年度教师补充标准加大教师补充力度。六年来,全市共面向社会招录教师1万多人。2014年7月26日全市统一组织了教师招聘考试,完成招聘教师2597人。

菏泽审计工作会议召开 重点审计民生项目 轮审主要领导干部

本报菏泽3月4日讯(记者张建新) 4日,菏泽审计工作会议召开。去年,全市审计工作有效开展,累计完成各类审计项目701个,查出违纪违规问题金额42.6亿元,促进增收节支33.5亿元,核减工程造价8.7亿元,向纪检监察及司法机关移交违法案件涉案人员105人。今年将加强重点民生项目和资金的审计,并建立重要岗位领导干部任期内的轮审制度,不断提高审计效能。

在去年的工作中要求,加强对重大决策部署和重点工作落实情况的审计监督。加强对预算管理和财政体制改革情况的审计监督。严肃查处虚报冒领、骗取套取、截留侵占等问题,促进资金安全规范高效使用。继续深化对部门预算执行情况的审计监督,对使用财政资金数额较大的预算执行部门每年至少审计一次,对其他预算执行部门每三年要普审一遍,实现预算执行审计全覆盖。加大“三公经费”、会议费支出的审计力度,降低行政成本。

加强对“三农”资金、征地补偿、民政救灾、医疗教育、社会保障、劳动就业、住房保障等重点民生项目和资金的审计,查处损害人民群众切身利益的问题,发现政策制度不健全、不完善的问题,把实事办好。

积极推进领导干部任前告知告诫制度,建立重要岗位领导干部任期内的轮审制度,不断提高审计效能。在开展任前和离任审计基础上,加大任中审计力度,三年普审一遍,实现领导干部任中经济责任审计全覆盖。

在政府投资项目方面加强审计监督,建立健全重大建设项目跟踪审计制度和竣工决算必审制度,预防和查处建设程序不合法、招投标不规范、投资额高估冒算、资金挪用侵占及管理不善造成的损失浪费等问题。严格监督建设支出,严肃查处基本建设领域的腐败现象。